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ážení občané,
když jsem se Vás před dvěma lety snažil 

podpořit v době počátku pandemie Covidu 
19, nikdo z nás nepředpokládal, že se na ev-
ropském kontinentu po éře klidu, kdy skonči-
ly balkánské konflikty, rozhoří konflikt nový. 
Jedná se o bezprecedentní agresi Putinových 
vojsk vůči suverénnímu státu Ukrajina. Bo-
hužel se často stávají obětí tohoto konfliktu ti 
nejvíce bezbranní, a to matky s dětmi, senioři 
a nemocní lidé. V době odstřelování ukrajin-
ských měst se zvedla obrovská vlna migrace, 
která z logických důvodů zasáhla i Českou 

republiku. V době, kdy píšu tyto řádky, se na 
území naší obce oficiálně nachází přibližně 60 
uprchlíků, a to zejména žen s malými dětmi 
a těžce nemocní lidé. Dovolte mi, abych tím-
to poděkoval za obrovskou vlnu solidarity, 
kterou tato mimořádná situace mezi našimi 
občany vyvolala. Poděkování patří všem, kteří 
ubytovali uprchlíky u sebe doma, lidem, kte-
ří materiálně i finančně pomáhají. Ani obec 
nezůstává stranou, v prvních dnech konfliktu 
jsme podpořili nadaci Člověk v tísni a snaží-
me se pomáhat i materiálně popřípadě i zpro-
středkováním přechodného ubytování uprch-

líkům. Pakliže můžete materiálně pomoci, na 
webu OÚ jsou odkazy na humanitární orga-
nizace. Pokud byste chtěli nabídnout ubyto-
vání, nebo přímo podpořit dočasné občany 
naší obce, kontaktujte přímo obecní úřad. Na 
závěr mi dovolte dodat jednu osobní věc, je mi 
ctí být starostou obce, kde žijí takoví občané 
jako v Tuchoměřicích. Všem příchozím přeji, 
aby se co nejdříve mohli vrátit do svých do-
movů a tam se setkat v míru se všemi svými 
příbuznými. 

o dobu tří měsíců budou letadla přistávat 
na letišti Václava Havla na vedlejší dráze, 

tři měsíce je tak nad Tuchoměřicemi téměř 
neuslyšíme. Od 28. března až do 1. června 
se bude důkladně opravovat hlavní ranvej a 
veškerý letecký provoz se tak přesune přímo 
nad Prahu. Jak budou letadla na vedlejší dráze 
startovat a přistávat bude závislé i na směru a 
síle větru, preferovaný je však směr přistávání 
od Prahy a start letadel směrem nad Kladno. 
„Kromě pravidelné údržby dojde i na důleži-
tou rekonstrukci pojezdové dráhy vedoucí na 
ranvej a navýšení kapacity části kabelovodu 
pro světelné zabezpečení dráhy. Tyto dvě akce 
jsou časově nejnáročnější a mají největší přínos 
na zvýšení provozní bezpečnosti,” řekl ředitel 
provozu letištních ploch Václav Válek.
Pro fanoušky letectví, kteří rádi pozorují leta-
dla na on-line kamerách bude zajímavé, že se i 
webová kamera přesune na vedlejší dráhu. O 
svou leteckou podívanou tak nepřijdou. 

Čtvrt roku bez letadel 
nad Tuchoměřicemi

  Pavel Cihlář, starosta

 Georgi Bidenko |  Ondřej Kubala
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oprvé se bude bioodpad v roce 2022 od-
vážet ve čtvrtek 7.4.2022 a potom každý 

sudý čtvrtek až do konce listopadu.
 Velkoobjemové kontejnery na bioodpad 
jsou celoročně umístěny na veřejném pro-
stranství v ulici K Poště a na parkovišti v 
Potoční ulici. Trávu, keře a větvě je  do nich 
potřeba vyhazovat bez igelitových pytlů. 

bec se musí během letoška rozhodnout, kdo 
bude od 1. ledna 2023 ve vsi provozovat vo-

dohospodářskou infrastrukturu, kterou má nyní 
na starosti 1. Vodohospodářská.  Zastupitelé k 
tomu na svém zasedání udělali první krok, když 
schválili vypracování zadávací dokumentace k ve-
řejné zakázce za bezmála 160 000 korun. 
 Křižovatka Hlavní ulice a ulice K Poště by měla 
být už brzy bezpečnější pro chodce. Těm život 
usnadní chodníky a v plánu jsou mimo jiné také 
nové přechody v ulici K Poště. Za necelé 4 mili-
ony korun je vybuduje stavební firma Neumann 
s.r.o., která vyhrála výběrové řízení. Podrobnosti 

o plánovaných změnách najdete v samostatném 
článku.  
 Nevzhledné sloupy elektrického vedení podél 
silnice v Kněžívce v dohledné době zmizí. Zastu-
pitelé schválili cenovou nabídku ČEZu, který je 
přeloží pod zem za zhruba 1 600 000 Kč. Obec 
pak bude moci dál plánovat chodník, který chce 
od autobusové zastávky Tuchoměřice – Kněžív-
ka k pomníku vybudovat.    
 Na pomoc Ukrajině poputuje z Tuchoměřic 
100 000 korun. Pomoc válkou sužované zemi 
zastupitelé schválili jednomyslně. Peníze obec po-
slala na účet nadace Člověk v tísni. 

tavba chodníku na hřbitov v ulici Ke State-
nicím je v plném proudu a nově se začnou 

stavět bezpečné cesty pro chodce i v samotném 
centru Tuchoměřic. Nový chodník vznikne od 
autobusové zastávky Obecní úřad kolem restau-
race MUMU až k potravinám. Ten bude mít 
také dva nové přechody. Jeden nahradí stávají-
cí dlouhý a nebezpečný přechod z autobusové 
zastávky. Přesune se o trochu níž do míst, kde 
je vozovka užší. Současný přechod u prodejny 
Husquarny se posune níže k novému stání kon-

tejnerů na tříděný odpad. 
 Další chodník vznikne v ulici K Poště hned 
před potokem. Vlastně půjde o dokončení dneš-
ního chodníku, který končí nečekaně v polovi-
ně kopce a na mostě přes potok se zúží vozovka 
autům, aby tu měli i chodci bezpečný průchod. 
Součástí této stavby budou i dva nové přecho-
dy na zvýšeném bezpečnostním prahu v ulici 
K Poště. Jeden pod zámeckými schody, druhý 
hned vedle školky a bývalé ordinace doktora. 
 „Zastupitelé v březnu schválili zadání zakáz-

ky firmě, která zvítězila ve výběrovém řízení.  
Začínáme domlouvat přesné termíny a také 
okamžik předání staveniště. Na stavbu bychom 
rádi využili dotaci ze Státního fondu dopravní 
infrastruktury. Právě o ni žádáme, pokud bude-
me úspěšní, pokryla by podstatnou část nákladů 
na celou stavbu. Projektování a získávání všech 
povolení trvalo nekonečně dlouhé měsíce, i když 
jde vlastně jen o pár desítek metrů nových chod-
níků. Konečně se do toho ale můžeme pustit,“ říká 
místostarosta Martin Růžička. 

 -red-

 Martin Růžička, místostarosta

 Ondřej Kubala

Začíná pravidelný 
svoz bioodpadu

Ze zastupitelstva

Další chodníková stavba těsně před startem
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Od 29.3. do 31. 3. 2022 je v plánu jarní blokové 
čistění komunikací a chodníků, se kterým obci 
opět pomůže Letiště Praha. Důrazně žádáme 
občany, aby v daných termínech parkovali vo-
zidla mimo čištěné komunikace. V žádném 
případě nelze vozidla odstavit na chodníky či 
veřejnou zeleň. 

TERMÍNY ČIŠTĚNÍ V JEDNOTLIVÝCH 
ULICÍCH:
29.3.- ulice Ke Kopanině, V Kněžívce, V Uličce, 
V Zahrádkách, Příkrá, Pod Skálou, Pod Marján-
kou, V Zátiší, Za Brodem, Ve Zběrušce, Potoč-
ní, U Pomníku
30.3.- ulice K Lesu, Pod Lesem, Tichá, Hlavní, 
Zelená, U Potoka, Panská, Rovná, Nová, Na 
Výsluní, Za Kostelem, Školní, U Špejcharu, K 
Lichocevsi, K Poště, Krátká, U Pivovaru, Pod 
Školou, U Školky
31.3.- ulice Ke Statenicím, Polní, Dubová, Ke 
Studánce, Pod Hájem, Pazderna

Jarní úklid komunikací
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a konci  období  vegetačního klidu, které 
skončí 31. března, bylo provedeno kácení 

a také zdravotní řez všech stromů podél nového 
chodníku od ulice K Poště k ulici Za Brodem. 
Cílem zásahu bylo předejít pádu větví, případ-
ně rozlomení koruny, a následnému ohrožení 
chodců. Bylo poraženo celkem šest stromů, u 
kterých hrozil pád. Bohužel jedním z nich byl 
také statný jasan v ulici Potoční, který se rozlo-
mil při loňské vichřici. Na místo pokácených 

stromů se počítá s náhradní výsadbou. Redukč-
ní řez byl mimo jiné proveden  u velkého dubu, 
který roste přímo na hraně Únětického potoka. 
Jeho věk je arboristy odhadován na více jak dvě 
stě let, přesto je stále vitální. Určitě stojí za to se 
na něj dojít podívat
 Náklady, které se vyšplhaly přes sto tisíc ko-
run, byly z valné většiny hrazeny společností Po-
vodí Vltavy, na jejímž pozemku  stromy rostly. 

 Martin Růžička, místostarosta

Údržba stromů podél 
nové cesty

14. března začala Technická správa komu-
nikací s dalšími opravami v ulici Horo-
meřická na Jenerálce, a to u části od ulice 
V Šáreckém údolí po ulici Nebušická. 
Oprava se v tomto úseku dotkne i chod-
níků a mostu. Stavební práce měly být 
hotové do 5. června 2022. Provoz bude 
v tomto úseku řízen kyvadlově světelnou 
signalizací. Část komunikace Horomě-
řická ve směru do centra bude uzavřena. 
Objízdná trasa povede ulicí Nebušická. 
Ve směru z centra bude komunikace 
Horoměřická průjezdná. MHD se zákaz 
vjezdu nedotkne.

 -red-

Opravdu to takto 
chceme? 

Moc Vás prosíme, uklízejte po svých 
mazlíčcích nejen na chodnících.

tátní slevy na jízdné ve vlacích a autobusech 
končí v podobě, jak jsme je dosud znali. 

Od prvního dubna se tak zdraží jízdné dětem, 
studentům a seniorům i ve Středočeském kraji. 
Stát za tyto cestující už nebude dotovat jízdné v 
takové míře, jako dosud. 
Změna se týká dětí a mladých od 6 do 18 let, 
studentů od 18 do 26 let a seniorů od 65 do 70 
let. Dosud mohli tito cestující využívat slevu 
75 %. Například jízdenka pro první pásmo na 

linku 312 tak stála jen 3 Kč. Od 1. dubna bude 
sleva ale už jen 50 % a jízdenka tak vyjde nově 
na 7 Kč. 
Cestování pro ty, kteří už mají za sebou sedmde-
sátku, bude i nadále v příměstských autobusech 
Pražské integrované dopravy zdarma. Slevy a 
ceny v Praze se nemění. 

 Ondřej Kubala

Zdražení jízdného 
pro děti a seniory



 

4 www.outuchomerice.cz

Velikonoce v Tuchoměřických 
kostelích 
ČTVRTEK 14.4. od 18.30 hod 
Mše svatá na památku Večeře Páně v kostele 
sv. Víta

PÁTEK 15.4. od 15.00 hod
Křížová cesta - začátek na dvoře tuchomě-
řického kláštera

PÁTEK 15.4. od 18.00 hod
Velkopáteční obřady s účastí věřících Huso-
va sboru

SOBOTA 16.4. od 21.00 hod
Velikonoční vigilie v kostele sv. Víta

NEDĚLE 17.4. od 10.30 hod
Velikonoční mše svatá v kostele sv. Víta

ŽIVOT V OBCIz 03/22T

Čarodějnice se blíží a na nejedné zahradě se na konci dubna rozhoří oheň. 
Můžeme si na něj nasbírat dřevo v lese? Neuškodíme tím přírodě? Zeptali 
jsme se ředitele Lesnického parku Křivoklátsko Miroslava Pechy.

e zákona o lese je možné odnést volně 
ležící suchou klest. Pokud je to něco 

jiného, musí mít dotyčná osoba povolení od 
majitele nebo správce lesa – ať státního nebo 
soukromého. V průměrném lese spadne za 
sto let obrovské množství biomasy, která svým 
rozkladem slouží k doplnění živin v půdě. 
Pokud tedy občas někdo odnese nějaký takový 
materiál, není to žádné zásadní ovlivnění 
procesu cyklu živin v půdě. Před staletími se 

ale třeba hrabalo takzvané stelivo – listí, pro 
dobytek, a to již je zásah do podstaty živin. 
Pokud se to opakovalo pravidelně, docházelo 
až k degradaci půd a na porostech je to vidět 
dodnes. V lesích záměrně ponecháváme ur-
čitou část stromů, kmenů a jejich částí kvůli 
vývoji hmyzích druhů, které jsou na mrtvém 
dřevu závislé. Každý rok v republice na všech 
majetcích takto „shnije“ zhruba 1 milion ku-
bíků hmoty.“ 

Sběr suché klesti lesu neškodí

Vyražte na výlet Cyklohráčkem, vyjíždí 26. března

Na fotbal 
již brzy

 -red-

etos už to bude 9. turistická sezona, kdy po-
jede z Prahy přes Tuchoměřice do Slaného 

víkendový výletní vlak Cyklohráček. V něm se za-
baví hlavně děti, jde ve skutečnosti o vlak, uvnitř 
kterého najdete velkou hernu, ale i dětské stanovi-
ště strojvedoucího, kde si děti vyzkouší, jak se řídí 
vlak. I letos bude jezdit Cyklohráček přes Tucho-
měřice o sobotách, nedělích a svátcích dvakrát 
denně v každém směru. Vyrazit tak můžete s 
dětmi na netradiční výlet přímo z Tuchoměřické 
vlakové zastávky a vzít si s sebou do vlaku můžete 
na výlet i kola. 

aše týmy jsou po zimní pauze znovu 
připravené rozehrát boje o body v jarní 

části sezony. Nejen A-tým (který se drží na 
prozatímním třetím místě tabulky se ztrátou 
pouhých 3 bodů na lídra), ale i ostatní kluci 
uvítají podporu fanoušků a přátel. Do svých 
kalendářů si již můžete zaznamenat termíny, 
kdy můžete shlédnout zápolení našich týmů 
na domácím hřišti v nejbližším měsíci 

  ROPID |  Ondřej Kubala

  Oskar Baschiera

DEN Datum Čas Zápas Tým

NE 27. 03. 2022 10:15 TJ Sokol Tuchoměřice - FK Dobříč/SK Nučice Dorost

SO 02. 04. 2022 10:00 TJ Sokol Tuchoměřice - TJ Velké Přílepy/Sokol Holubice U15

SO 02. 04. 2022 16:30 TJ Sokol Tuchoměřice - SK Meteor Libeř Senioři "A"

NE 03. 04. 2022 10:15 TJ Sokol Tuchoměřice - FK Slavoj Řevnice Dorost

NE 03. 04. 2022 14:00 TJ Sokol Tuchoměřice - AFK Libčice U11

SO 09. 04. 2022 10:00 TJ Sokol Tuchoměřice - FK Jinočany/FK Zbuzany U15

NE 10. 04. 2022 10:00 Domácí turnaj mladších přípravek U9

NE 10. 04. 2022 16:30 TJ Sokol Tuchoměřice B - FK Rudná B Senioři "B"

SO 16. 04. 2022 10:00 TJ Sokol Tuchoměřice - AFK Libčice U13

SO 16. 04. 2022 17:00 TJ Sokol Tuchoměřice - SK Sokol Zlatníky Senioři "A"

NE 17. 04. 2022 10:15 TJ Sokol Tuchoměřice - SK Olympie Dolní Břežany Dorost

NE 24. 04. 2022 17:00 TJ Sokol Tuchoměřice B - FK Mníšek pod Brdy B Senioři "B"

SO 30. 04. 2022 10:00 TJ Sokol Tuchoměřice - TJ Sokol Úhonice U13



Jak významným skladatelem byl ve své době 
Karel Loos?
O jeho významu dnes vypovídají pouze docho-
vané opisy Loosových skladeb a jejich analýza. 
Kláštery a kostely, kde se hudební archivy vůbec 
dochovaly, nám ukazují rozsah oblíbenosti jeho 
tvorby. Nachází se ve všech významných sbír-
kách nejen u nás, ale i na Slovensku, v Maďarsku, 
Rakousku, Německu a Polsku. Tam všude se 
rozšířila již za jeho života. Díky studiu a evidenci 
těchto archivů se také dozvídáme, že opisy Loo-
sovy hudby vznikaly i sto let po jeho smrti. Co 
do významu uměleckého víme, že patřil k nejhra-
nějším českým autorům své doby. Jan Karel Loos 
nebyl profesionálním skladatelem, jak bychom 
řekli dnešní mluvou. To ostatně v té době neby-
lo u nás ani možné. Každý tehdejší skladatel byl 
někde zaměstnán a vedle svých povinností teprve 
komponoval. Loose řadíme ke komponujícím 
kantorům - učitelům. A v tomto ohledu byl beze-
sporu nejlepším z nich. Tedy z těch, co v Čechách 
zůstali. Přesně v tomto ohledu jej již před sto lety 
hodnotil i slavný český muzikolog dr. Emilián 
Trolda. Osobnosti s takovým uměleckým rozsa-
hem je přímo nezbytné si neustále připomínat. 
Kulturní minulost dělá národ národem, stejně 
jako jeho jazyk.

Které jeho dílo považujete vy osobně za nej-
významnější?
V současnosti nikdo nezná celé Loosovo dílo. V 
povědomí je pouze komická zpěvohra pro školní 
dítka o křivě postaveném komínku a z ní zlidovělá 
píseň „Komínku, komínku můj“, která se stala 
i součástí České besedy. Ta ostatní hodnotnější 
díla stále zůstávají zapomenutá v archivech. Jde 
především o duchovní hudbu. Z toho mála, co 
bylo dosud novodobě „oživeno“, rozhodně stojí 
za povšimnutí rozsáhlé dílo Stabat Mater, kde 
se střídají sólové árie a sbory. Poslední část navíc 
obsahuje i nejvrcholnější tehdejší hudební formu 
fugu. Obecně bývají hudebně kvalitnější roz-
sáhlejší kompozice, kde skladatel musí prokázat 
více umu, jako jsou mše, litanie, nešpory nebo 
requiem. Ovšem drobnější díla, např. mariánské 
antifony, motetta a offertoria bývají efektivnější 
a snadněji a častěji provozovatelná. I na nich se 
pozná kvalita skladatele, kde na malé ploše musí 
vhodně k danému textu zaujmout.

Karel Loos žil od svých 23 let v Tuchoměři-
cích. Co víme o jeho životě před tuchoměřic-
kou érou?
Naštěstí se mi podařilo zjistit, kdy a kde se naro-

dil, a tak máme několik informací o rodině a o 
prostředí, z kterého pocházel. Ovšem jak se do-
stal z rodné vesnice do Tuchoměřic, se můžeme 
jenom dohadovat. Jisté je, že skladatel jeho kvalit 
musel projít řádným hudebním vzděláním a na-
víc kantorem se také nemohl stát jen tak někdo. 
Tím, že Tuchoměřice patřily Jezuitům, sama se 
nabízí možnost, že vzdělání získal na některé z 
jejich škol. Tato možnost nebyla dosud ověřena, 
částečně i proto, že se nedochovaly kompletní 
záznamy.

Co všechno v Tuchoměřicích vykonal a vy-
tvořil?
Loosovo poslání v Tuchoměřicích bylo prozaic-
ké. Měl na starosti školu a k tomu hudební pro-
voz na kůru kostela sv. Víta. To znamená, že pravi-
delně vyučoval místní i příslušné přespolní děti a 
zároveň hudbou doprovázel všechny bohoslužby 
v kostele. Nejen samotnou hrou na varhany, ale i 
za doprovodu nástrojů a zpěvu. Tehdejší kantoři, 
kromě učitelských povinností, museli obstarávat, 
opisovat, nacvičovat a provádět tehdejší populár-
ní chrámovou hudbu. To samo o sobě zabíralo 
mnoho času. Obdivuhodné je, že k tomu všemu 
dokázal ještě komponovat, což je rovněž časově 
náročné, zvlášť když máte početnou rodinu. Jisté 
je, že v Tuchoměřicích vytvořil celé své hudební 
dílo. Bohužel se z něj zde nic nedochovalo a exis-
tuje pouze v opisech jeho kolegů kantorů a ředite-
lů kůrů po celé střední Evropě.

Karel Loos měl spoustu dětí. Žádné jeho po-
tomky ale v Tuchoměřicích nenajdeme, je to 
tak?
Ano. Poslední záznamy v matrikách se jménem 
Loos, jsou informace o smrti Loosovy ženy Anny 
15.1.1772, jeho samotného 2.3.1772 a o rok poz-
ději při úmrtí jejich dvou nejmladších dcer 9. a 
21.5.1773. Pak se zde již neuvádí. Přitom v roce 
1772 nebyla většina jejich dětí starší patnácti let. 
Zvláštní je, že ani jména nejstarších žijících dětí 
se neuvádějí ani jako kmotři nebo svědkové při 
křtech. Vždy jde o Annu Loosovou nebo Kar-
la Loose. To se dá vysvětlit tím, že od určitého 
věku dávali své děti na studia nebo vyučení mimo 
Tuchoměřice. Rodina Anny Loosové, rozené 
Malé, je v obci doložena dávno před i po Karlu 
Loosovi.

Kde je Karel Loos pochován?
Jako dnes, i tenkrát se pohřbívalo u kaple svaté 
Rozálie. Hrob už ale dávno zanikl.

Jste znalcem díla Karla Loose. Před lety jste 
v Tuchoměřicích dokonce inicioval vydání cd 
s jeho hudbou. Čím Vás osobně Karel Loos 
tak zaujal?
S naším souborem jsme vydali již dvě CD s jeho 
hudbou. První v roce 2011 a druhé 2017. Na 
prvním je již výše zmíněná skladba Stabat Mater 
a velikonoční offertorium. Na druhém je osm 
skladeb k různým příležitostem v průběhu cír-
kevního roku. Popravdě mně byl Jan Karel Loos 
nejprve sympatický proto, že máme stejná křestní 
jména. Ale vážně. Tehdy jsem jeho hudbu, kromě 
písně o komínku, vůbec neznal. Věnoval jsem se 
objevování další zapomenuté hudební osobnosti, 
pateru Františku Mensimu (1753-1829), a záro-
veň jsem zpracovával chrámovou hudební sbírku 
na Smečně, kde varhaničím, a Fr. Mensi zde byl 
kaplanem. Ve sbírce se samozřejmě nacházejí i 
skladby Loosovy. Byl jsem na ně zvědavý i proto, 
že jsem věděl, že se jeho hudbě v současnosti ni-
kdo nevěnuje. Zaujaly mě nejprve krásné árie ze 
Stabat Mater a také dvoje litanie a jedno motetto 
k sv. Janu Nepomuckému, které jsou v českém 
jazyce. A to je v chrámové hudbě pol. 18. století 
spíše vzácnost. Skladby jsem tedy spartoval a při-
pravil k produkci. A když se blížilo výročí úmrtí, 
rozhodli jsme se k vydání CD. V té době ale ne-
bylo známo datum a místo narození, a tak jsem 
začal pátrat. Podařilo se, a od té doby se Loosově a 
Mensiho odkazu věnuji souběžně.

Plánují se nějaké akce, jak připomínka 300 let 
od narození a 250 let od úmrtí Karla Loose?
Ano. Nové CD, přednášky a koncerty v obou ob-
cích, kde žil. Původně jsem měl před dvěma lety 
jiné plány, ale coronavirová opatření vše zhatila. 
Třetí CD mělo být již hotové a hlavní akce měly 
proběhnout ve dnech výročí. Ještě před několika 
týdny se ale nedalo nic plánovat a tak je vše nyní 
trochu improvizované. S nácvikem nových skla-
deb pro třetí CD jsme začali až nyní v lednu. Na-
táčet se bude  v dubnu a koncerty s přednáškami 
jsou v plánu na říjen. S několika kolegy ze sboru 
jsme ve dnech výročí navštívili obě obce, kde se 
narodil a zemřel, a připomněli jsme si jej. Krátce 
jsem tam o něm a jeho hudbě pohovořil, zazně-
la krátká modlitba a také jeho hudba - ukázky z 
obou CD. Vše bylo vzhledem k chladnému po-
časí stručné a krátké, ale bylo to magické. O to víc 
se těšíme na natáčení a podzimní koncertování. 
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Zapomenutý příběh skladatele Karla Loose 
z Tuchoměřic

ŽIVOT V OBCI z 03/22T

Na letošní březen připadají hned dvě výročí významného hudebního skladatele Karla Loose, který 
velkou část svého života žil a tvořil v Tuchoměřicích. Karel Loos se narodil v Mnichovském Týnci a byl 
pokřtěn v Chožově 8. března 1722. Zemřel 2. března 1772 v Tuchoměřicích. Povídali jsme si o něm se 
znalcem jeho díla Karlem Procházkou.

 Kateřina Kubalová
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Únoroví oslavenci

Všem jubilantům gratulujeme a do 
dalších let přejeme mnoho zdraví, 
štěstí a spokojenosti.

Anna Šujanová  85 let
Jiřina Kynzlová 80 let
Zdeněk Vaverka 80 let
Miroslav Bozděch 80 let
Jaroslav Mareš 75 let
Ladislav Simon  75 let
Petr Jirásek  70 let

Po dvouleté covidové pauze se na obecním úřadě slavil Mezinárodní den žen pod taktovkou tuchoměřického 
Svazu žen. Nechyběly květiny, něco dobrého na zub, ani tradiční tombola. 

ŽIVOT V OBCIz 03/22T

 Lucie Vojtěchovská

10. března se to v restauraci MUMU Locanda a jejím 
okolí hemžilo lidmi ze štábu. V restauraci totiž Veroni-
ka Žilková natáčela pořad pro Nona Fun.

 MUMU

Čtvrtstoletí s linkou 312. Někdy je to až neuvěřitelné, jak čas letí. Letos na jaře je to přesně 25 let, co z Tuchoměřic 
jezdíme do Prahy autobusem 312. V roce 1997 patřily Tuchoměřice mezi vůbec jedny z prvních obcí, které si 
vyzkoušely, jaké to je nahradit stávající autobusy ČSAD spolehlivějším městským autobusem pražského doprav-
ního podniku. Tehdy se také rychle stavěla v naší obci autobusová nástupiště, městské autobusy totiž odmítaly 
zastavovat u škarpy, jak bývalo na vesnicích běžné. Na fotografii je zachycena klasická Karosa pražského dopravní-
ho podniku na Dejvické 4. dubna 2003. Za možnost použít fotografii děkujeme Romanu Vankovi.

 Roman Vanka



CENY INZERCE v Tuchoměřickém zpravodaji
Vložený list (dvě strany inzerce) 10 285 Kč vč. DPH

celá stránka: 4 840 Kč vč. DPH

1/2 stánky: 2 420 Kč vč. DPH

1/4  stránky: 1 210 Kč vč. DPH

1/8 stránky: 605 Kč vč. DPH

Řádková inzerce: 12,10 Kč vč. DPH
(min 3 řádky, max. 10 řádků) Při dlouhodobé spolupráci možnost individuálně stanovené ceny. 

Kontakt: tuchonoviny@gmail.com
Uzávěrka inzerce je vždy 10. den v daném měsíci.
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Stínicí technika
 
- Žaluzie horizontální
- Žaluzie vertikální
- Sítě proti hmyzu 
- Síťové dveře
- Plisé roletky
- Interiérové látkové rolety 
- Venkovní žaluzie
- Předokenní rolety
- Atd. včetně servisu oprav.
 
Kontaktní adresa:
 Josef Jurečka
Za Kostelem 347
252 67 Tuchoměřice
604 560 030

Krejčovství

Šití všeho druhu, zakázky 
a opravy.

Šárka Perglerová
U Kopečku 181, Tuchoměřice

zelenina a květiny 

Od května nabízím prodej sadby zele-
niny a květin po předchozí telefonické 
dohodě.

Marie Cihlářová, 
tel. 606 572 713, Na Stráni 159

burza řemesel
ŽIVOT V OBCI/INZERCE z 03/22T

Tuchoměřický zpravodaj: 
Tuchoměřický zpravodaj: periodický tisk územního samosprávního celku - měsíčník obce Tuchoměřice; MK ČR E 21919; vydává Obecní úřad obce Tucho-
měřice - V Kněžívce 212, 252 67 Tuchoměřice; číslo 3/2022, vydáno: 25.3.2022; náklad: 670 kusů; Šéfredaktorka: Kateřina Kubalová: 
tuchonoviny@gmail.com; uzávěrka dalšího čísla: 10.4.2022

www.outuchomerice.cz
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LETÁKY K

AČNÍ DESKY MANUÁL

NÉ KALENDÁŘE STOLNÍ KA

NÍ OBÁLKY DOPISNÍ PAPÍR

ÁVKA VIZITKY LETÁKY KA

ACE PREZENTAČNÍ DESKY 

TY NÁSTĚNNÉ KALENDÁŘE

VNÍ OBÁLKY DOPISNÍ PAP

NÁVKA VIZITKY LETÁKY K

Y KATALOGY PUBLIKACE P

DÁŘE STOLNÍ

e-shop tisku

Non - stopPříjem zakázek

Overnight-Service

Noční
tisk

tisk do 1 hodiny

Využijte našich
nových služeb
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INZERCEz 03/22T

jarními

nákupy
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Obec Tuchoměřice a Svaz žen pořádají 
tradiční zájezd do Polska.
9. 4. 2022

TĚŠÍME SE NA VÁS

Zájezd je pro občany Tuchoměřic zdarma a pro ostatní je cena 150 Kč.

Odjezd v 5:00 hod. ze zastávky „Obecní úřad“

Zájemci, hlaste se u asistentky Lucie Vojtěchovské tel. 220 951 200

ZÁJEZD DO POLSKA

Druhou květnovou neděli 8. 5. 2022 v 10:00 se budou na 
obecním úřadě opět vítat občánci. Rodiče dětí se mohou hlásit 
prostřednictvím přiložené přihlášky.
 

PŘIHLÁŠKA NA VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Jméno a příjmení dítěte: ..........................................................................

Datum narození: .....................................................................................

Adresa trvalého pobytu: ..........................................................................

Jméno a příjmení matky: ......................................................................... 

Podpisem této přihlášky souhlasíte s využitím uvedených osobních údajů pouze pro 
organizační zajištění akce „Vítání občánků“.

Datum: ....................................................................................................
..........................

Podpis: ..................................................
Vyplněnou přihlášku doručte slečně asistentce Lucii Vojtěchovské na obec-
ní úřad nejpozději do 30.4.2022.
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A O F N M L I Q P G X H Ř Ě V E J

R R B Š A Z Y P L Š V C Č M C É Ě

Í A B Y V B J O C M N Ě Í I E K Č

N J Ř N L Q R Ž B P O Č L H V Ř S

E W E Č Ě B L V I Ů U S K L O Q T

T Ě L Ú L Ě E Ý Á J A O R O Ě O Ě

S Q F N M L I Q P R X H T Ě V L J

R P B Š B Z Y P K Š V C E M F É Ě

P Ř R Y V T J O C V T J P C E K Č

Ě X N V L Q C Ž B L Q C Ž B V Ř S

Z W E Č O B L U I Ě B L U I O Q T

O Ě Z Ú L S E Ý Á L Ě E Ý Á Ě O Ě

Í Ř E Y V T E O C K R A Š Á F C T

A Q Ř N M L I N P B Z Y P L V L J

R P B Š B Z Y P K V T J O C F É Ě

Í Ř B Y V T J O C A Q C Ž B E K Č

E Ř U K L Q C Ž B P O Č L H V Ř S

Nápověda: PRVOSENKA, KRASLICE, PETRKLÍČ, BŘEZEN, JARO, VRBA, PRSTEN, KUŘE
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